

## 我国民间投资增速年内首次转正

据新华社电 国家统计局15日发布数据,1至11月民间固定资产投资同比增长0.2%,增速年内首次转正。这说明随着经济的恢复,市场性的投资在增加。

当天发布的数据显示,经济延续了稳定恢复态势。

从生产来看,11月份,全国规模以上工业增加值同比增长7%,

增速比10月份加快0.1个百分点;全国服务业生产指数同比增长8%,比10月份提高0.6个百分点。

从需求来看,11月份,社会消费品零售总额同比增长5%,比10月份加快0.7个百分点。1至11月份,全国固定资产投资同比增长2.6%,比1至10月份加快0.8个

百分点。11月份,货物进出口总额同比增长7.8%,其中出口增长14.9%。

此外,就业形势总体稳定。1至11月份,全国城镇新增就业1099万人,完成全年目标的122.1%。11月份,全国城镇调查失业率为5.2%,比10月份下降0.1个百分点,连续4个月下降。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 共担时代责任 共促全球发展

据新华社电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《共担时代责任,共促全球发展》。

文章强调,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,为世界经济

增长提供了强劲动力,促进了商品和资本流动、科技和文明进

步、各国人民交往。把困扰世界的问题简单归咎于经济全球化,既不符合事实,也无助于问题解决。面对经济全球化带来的机遇和挑战,正确的选择是,充分利用一切机遇,合作应对一切挑战,引导好经济全球化走向。

文章指出,当前,最迫切的任务是引领世界经济走出困境。世界经济长期低迷,贫富差距、南北差距问题更加突出。究

其根源,是经济领域全球增长动能不足、全球经济治理滞后、全球发展失衡三大突出矛盾没有得到有效解决。我们既要有分析问题的智慧,更要有采取行动的

勇气。第一,坚持创新驱动,打造富有活力的增长模式;第二,坚持协同联动,打造开放共

赢的合作模式;第三,坚持与时俱

进,打造公正合理的治理模式;第四,坚持公平包容,打造平

衡普惠的发展模式。文章指出,中国的发展,关键在于中国人民在中国共产党领导下,走出了一条适合中国国情的发展道路。这是一条从本国国情出发确立的道路。这是一条把人民利益放在首位的道路。这是一条改革创新的道路。这是一条在开放中谋求共同发展的道路。中国的发展是世界的机遇,中国是经济全球化

的受益者,更是贡献者。中国人民张开双臂欢迎各国人民搭乘中国发展的“快车”、“便车”。文章强调,人类文明进步历程从来没有平坦的大道可走,人类就是在同困难的斗争中前进的。遇到了困难,不要埋怨自己,不要指责他人,不要放弃信心,不要逃避责任,而是要一起来战胜困难。让我们拿出信心、采取行动,携手向着未来前进!

## 南海开展岁末安全生产和森林防火检查

# 绷紧安全生产弦 确保岁末形势平稳

珠江时报讯(记者/林应涛 通讯员/邓永辉) 昨日,南海区委常委、常务副区长蔡汉全带队,前往狮山开展安全生产和森林防火检查。他要求,各单位要绷紧安全生产这根弦,切实把安全生产工作和森林防火落到实处。

中午11时许,检查组一行首先来到佛山德联汽车用品有限公司,检查危险化学品储存工作。企业负责人介绍,在每天的班前会和班后会,管理人员都会反复提醒一线工人落实安全生产工作。

蔡汉全表示,企业首先要在思想上长期保持高度警惕,抓好每一个细节,把安全生产工作抓紧抓实抓细;同时,要对员工进行规范化管理,实现班前班后轮训和安全生产培训教育制度化。

随后,检查组来到南国桃园凤凰岗,检查森林防火工作。目前凤凰岗已暂时封闭,工作人员在登山口设置了禁令牌。南海区专业森林消防大队狮山中队负责人介绍,目前该中队拥有专职消防员30名,全天候严格落实森林防火工作要求,确保南国桃园景区消防安全。

蔡汉全对该中队森林防火工作表示肯定,他表示,各单位要加强应急工作预案培训学习和演练,加强重点场所检查,确保全区森林消防安全。

## 里水中共南三花工委旧址重新开放

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/朱嘉泳) 昨日,里水中共南三花工委旧址重新揭牌开放,南海区委常委、组织部部长潘伟华出席揭牌仪式。

中共南三花工委旧址是南海保存较好的近代红色革命旧址之一,与里水双拥公园互相呼应。在修缮中共南三花工委旧址时,里水以文化保育为目标,采用修旧如旧的手法将垂脊、草尾按原样修复,对花板、砖雕、瓦檐碌筒、滴水、勾头构建等装饰物件进行翻新,既彰显岭南建筑韵味,更增强群众对革命年代的代入感。

昨日在导赏员的引领下,参观人员参观了中共南三花工委旧址和里水双拥公园,感受革命情怀。

中共南三花工委旧址展厅分为序章、党的诞生、隐蔽战线、革命成果、走进新时代五个展区,以珍贵的藏品和历史文字资料,展示1946年至1949年,中共南三花工委以里水北沙沈村为根据地,开展地下革命斗争的光荣事迹,以此激发群众不懈奋斗的爱国情怀。

导读

## 新产业“无中生有” 南海有何门道?

A02

订政府公务机票 南海航服帮您忙  
www.4008308308.com  
地址:佛山市东下路37号  
电话:86332404 (微信同号)

## 南海迎接创建“广东省健康促进区”省级技术评估

# 224个行政村建成区星级健康村

成健康促进合力。

经过近两年的创建,南海区不断完善“将健康融入所有政策”机制,立足服务健康南海人核心,以健康促进区建设为抓手,全方位打造健康阵地品牌和健康促进宣传品牌,扎实开展健康促进区建设工作。

汇报会后,省级评估组专家还到沥东社区、大沥实验小学、星联精密公司、广东省中西医结合医院、南海税务局等进行现场评估。

在大沥实验小学,一进入活动区域,“我的健康我做主,争做健康南海人”等宣传语十分醒目。校内每一个角落、每条走廊都布置了健康知识宣传内容,学校从卫生管理机构组建、健康环境营造、健康知识宣讲、卫生队伍建设、健康教育课程设置等方面,

全方位推动健康促进学校建设。

而在南海税务局,该局从健康教育、健康运动、心理培训、关爱老干部群体等方面发力,做到了倡议动员到位、宣传教育到位、活动措施到位、环境建设到位等,使职工的健康意识不断提升。各场所优秀的健康促进做法得到了专家组的肯定。

下一步,南海区将把健康促进区建设融入到健康南海行动(2020-2030)等工作主线中,探索建立健康促进区工作模式和长效机制,持续推进健康场所和无烟单位建设,引导全社会形成“共谋健康、共建健康、共管健康、共享健康”的健康新生态,把健康作为构建区域竞争优势、推动高质量发展的突破方向。

## 数读南海建设省健康促进区

- 区、镇两级财政2019年共统筹投入**1.2**亿元用于省健康促进区及其配套建设。
- 全区**224**个行政村全部成功创建为区星级健康村,**15**个村居成为省级健康村创建试点。
- 建成广东省无烟单位**878**个、健康促进家庭**9.8**万户、健康促进村居**122**个、健康促进企业**88**家、健康促进学校**210**所、健康促进机关**30**个、健康促进医院**18**家。
- 建有体育场地**5273**个、健康体验馆**1**个、健康主题公园**7**个、健康步道**11**条,总面积约**762.9**万平方米,人均体育场地面积达**2.65**平方米。
- 建成自助式健康检测点**105**个,率先成立首个县区级“胸痛中心”联盟,**11**家医院共同组建卒中中心区域协同救治网络。

## 南海开展冷库疫情防控工作督查

# 落实“十必须” 提升企业防疫能力

## 市场360

南海区市场监督管理局特约报道  
珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/李凤) 昨日,南海区委常委、常务副区长乔吉飞带队,督查冷链经营企业常态化疫情防控工作和食品安全主体责任落实情况。

“进口食品从业人员是否落实每周核酸检测要求?”“从业人员个人防护是否到位?”“仓库消杀登记信息是否详细?”督查组先后到佛山市南海大安冷库有限公司、天业冷链狮山冷库,对冷库落实人员健康监测、物品检测消毒、环境监测消毒等疫情防控工作进行询问,并查看相关记录和凭证。

同时,督查组对进口冷链食品的进货台账、“四证”(海关报关单、海关检验检疫合格证、核酸检测阴性证明、消毒证)以及是否及时将进出库的进口食品录入冷库通系统等内容进行细致检查。针对督查过程中发现的冷库执行“十

必须”不到位等问题,当即要求整改到位。

据了解,“十必须”即《进口冷链食品冷库新冠病毒疫情防控“十必须”》,由广东省农贸市场疫情防控专班研究制定,包括必须指定一名冷库安全员,监督落实疫情防控各项要求;必须督促从业人员进行粤康码扫码及每周核酸检测;必须设立人员健康监测、物品检测消毒、环境监测消毒三本台账,并分别登记核实等十项要求。

在检查的最后,督导组向冷库负责人强调落实疫情防控及食品安全管理的主体责任,把好进口冷链食品入库关,狠抓冷库疫情防控“十必须”等措施落实,全面提升冷链企业疫情防控能力。

乔吉飞现场要求市场监管部门,一定要督促冷库企业执行疫情防控“十必须”,督促企业落实食品安全主体责任。南海接下来将加强冷链经营的全链条监管,对合法经营的冷库严格督促其落实防疫规定,对未按规定申报备案、未取得合法营业执照,以及防疫措施不完善的冷库,将重点进行整治。

## 南海举行艺术四季闭幕式汇报展演

# 金奖节目炫酷全场



珠江时报讯(记者/王方亚 通讯员/张品莹 林少琪) 昨晚,2020年南海区艺术四季闭幕式汇报展演在南海影剧院举行,10个精品文艺节目轮番登场,展示了南海文艺事业一年来取得的丰硕成果。

“少年强则国强,少年独立则国独立……”8名南海少年齐声朗诵《少年中国说》,并与多位“南海朗诵者”进行情景诗朗诵,掀开开场展演的序幕。整场节目按照“春·颂”“夏·翻”“秋·绘”“冬·萃”四个主题篇章组织节目,2020年广东省群众艺术花会舞蹈类金奖节目《我们的田野》、2020年广

东省群众艺术花会音乐类金奖节目《最炫岭南》等节目参演。

今年6月,2020年南海区艺术四季活动启动,半年来举办了文艺比赛、艺术展演、作品征集、精品展览、阅读推广等近20项活动,吸引近50万人次参加,线上线下受众人群众达800万人次。2020年度南海区群众文艺作品评选共征集到600多件原创作品,评选出金银铜奖作品200多件。其中南海区“抗击疫情”原创艺术作品展演,集中展示了新冠肺炎疫情期间南海区文艺工作者和爱好者创作的2500多件原创作品。

南海区文广旅体局副局长蔡楚娟介绍,南海的文艺作品更强调做本土题材,从传统文化中提炼素材创作文艺作品,让文艺家更有归属感和幸福感。“南海区各级政府、各个镇街,甚至村居,都有一批活跃的文艺积极分子,通过各类文艺协会和社团,我们将这些活跃的基层文艺群众团结起来,共同推进南海的群众文艺的发展。”



扫码 回顾展演 精彩瞬间